

10 АВГУСТА
СРЕДА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 88 (186)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЙКИ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Работа школ в течении всего учебного года зависит в очень большой степени от качества подготовки к новому учебному году. До начала учебного года остаются считанные дни. Общественность строительства отважно потребовать от руководителей союзных и хозяйственных организаций максимального внимания этому ответственнейшему участку работы с тем, чтобы все школы встретили новый учебный год в полной готовности.

Положение же с подготовкой к новому учебному году является быть тревожным. Нет ни одной школы на нашемаде, про которую бы можно сказать, что она готова к встрече учащихся. Строительство двух новых школ (на участках № 3 и 6) идет с большим отставанием от плана. Даже больше, в плотную наяву угроза, что школа на шестом участке не будет готова к первому сентября, а это значит, что больше шестисот учащихся не начнут учебный год в срок и, как следствие, учебная программа 1938—39 г. будет школой не выполнена.

Инженер строительства школы тов. Головченко, проработав и обучив спичи для себя деловыми качествами школу в срок, но их желание разывается о бюрократическую стеньку отдельных руководителей отделов. Но разумеется, когда лесной отдел совершенно не заинтересован нужным материалом, или же представляется с 50—процентным браком. Такое положение не может быть терпимо дальше.

Сообщение штаба первой (приморской) армии

Через день после "мирного" предложения посольства Сигемунда тов. Литвинова 4 августа с. г., японские войска за озером Хаси открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленные артиллерийские залпы, в том числе тяжелых, стреляли с территории Маньчжурии и прикрывали движение японской пехоты,шедшей в наступление против советских войск. Советские войска открыли

Не лучше дело обстоит с ремонтом начальных школ. На седьмом августа не было приступлено к ремонту школы на участке № 1, на четвертом участке (лесной улицы). Приходитесь еще раз напоминать тов. Ларину: "тov. Ларин, предстоящий учебный год не горами. Не успеешь оглянуться, как он нагрянет".

Особо безобразно обстоит дело с обеспечением призывающих учителей квартирами. В 1938—39 учебном году в школах строительства будут работать 130 учителей. На сегодня обеспеченены квартирами 20—25 учителей, а остальные ждут квартир. С квартирами получается какой-то заколдованный круг: все обещают, а дальше обещаний не идут.

До начала учебного года осталось двадцать дней. Только при условии подлинно большевистской работы, мобилизации всех ресурсов и использовании всех возможностей можно наверстать опущенное. Об этом должен помнить каждый руководитель, который партия и правительство обязали подготовить новый учебный год на "отлично".

Боевая подготовка к учебному году поможет учительству добиться коренного улучшения учебно-вспомогательной работы. Оргкомитет, РК Союза и советская общественность должны сейчас вплотную, повседневно и оперативно заняться вопросами подготовки к новому учебному году—помочь короне и школам быть полностью готовыми к первому сентября—к первому дню учебы.

(ТАСС)

Советский народ готов нанести сокрушительный удар поджигателям войны!

Трудящиеся Хабаровска и Владивостока товарищу Сталину

Со всех концов Советского Союза проложают поступающие из Японии многочисленные митинги трудящихся, возмущенных фашистскими ваздами японской военщины, проводящейвойну против СССР.

В приветствии товарищу Сталину, принятом на стягическом митинге в городе Хабаровске, трудящиеся заявляют: "Могучая волна пролетария прокатилась по стране социализма. Велик и грозен гнев советского народа. И пусть песят на себя зарвавшиеся фашистские бандиты, если этот священный гнев обрушится на их головы. Пусть узнают они крепость и морально-политическое единство советского народа, железной стальной сплошности вокруг партии Ленина—Сталина, ее Центрального Комитета, Вас товарища Сталина."

На шестидесятичетырех митингах трудящихся Владивостока также принято приветствие товарищу Сталину. В нем говорят: "Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудящиеся Владивостока заверяем Вас, Сталинский ЦК Партии и Советское правительство в том, что рубеж Даурского Боскоста неприменим. Каждый завод, каждый колхоз, каждый крачок земли советского Приморья—крепость, о которой подломят зубы японской военщины и мировой фашизма. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках станем племенем к плечу с войсками Дальневосточного Красноизмененного фронта и будем бороться до тех пор пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову страны Советов".

(ТАСС).

Теснее сплотимся вокруг нашей партии

(Из революции митинга учащихся "Стройучай")

Узнав о провокационном ущербе японских войск на советскую территорию, мы, учащиеся школы "Стройучай", возмущены наездом провокаций японских фашистских бандитов, нарушивших советскую границу. Фашистские бандиты въехали в озеро Хаси и используют предлогом для захвата территории СССР.

Мы уверены, что Советское правительство примет самые решительные меры против бандитских налетов фашистов.

В ответ на наглую провокацию мы все, как один, заявляем, что мы вместе со всем народом Великого Советского Союза еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, и на первом зову партии и правительства готовы выступить на защиту нашей прекрасной родины.

Мы, как и все трудящиеся СССР, пользуемся вели-

Все, как один,
стремимся на защиту
нашей родины

(Из революции рабочих
и инженерно-технических
работников цеха связи)

Провокационные вылазки японской военщины на дальневосточных границах нашей родины есть прямой вызов нас на войну. СССР, ведя последовательную политику мира, непримиримую борьбу против фашистских поджигателей войны, твердо по—сталински разоблачает замыслы фашистских агрессоров и дает беспощадный отпор их провокациям.

Мы, рабочие и ИТР цеха связи, собравшиеся на митинг, требуем от правительства СССР принять самые энергичные меры нурушителей наших границ. Мы заверяем наше правительство, что по первому зову все, как один, станем на защиту своей родины и уничтожим всех врагов, кто сделает попытку посягнуть на нашу счастливую страну.

Пусть знают фашистские разбойники, что им не удастся изменить границы нашей родины, им не удастся побить нашу свободный народ.

Враги просчитываются

Участники многоголосого митинга пограничного села Брагин Камчатской—Подольской области в своей революции говорят:

"Мы заявляем, что когда кинет клич партии, великий Сталин—все как один пойдем защищать родину страны. Как японским агрессорам, так и подъясским парам, немецким бандитам не быть на священной советской земле".

"Мы глубоко удовлетворены твердой и решительной позицией нашего правительства в отношении японских провокаторов войн,—говорят рабочие невского машиностроительного завода имени Ленина (Ленинград).—Пусть знают фашистские поджигатели войны, что Советский Союз—это не Манчжурия и не Австралия. Всякий, кто посягнет на советскую землю, получит сокрушительный удар." Вся страна единодушно приветствует бойцов и командиров Дальневосточного красноизмененного фронта

(ТАСС).

Партийная жизнь

О ХОДЕ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ В ВКП(б)

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 июля 1938 года

ЦК ВКП(б) считает, что местные парторганизации, выполнив решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), улучшили работу по приему новых членов в ВКП(б). Все же со времени возобновления приема, т. е. с 1 ноября 1936 года по июнь 1938 г. подано 348435 заявлений о приеме в кандидаты партии, принятые кандидатами в члены партии 141132 человека и переведено из кандидатов в члены партии 81533 человека. Прием в партию особенно усиленся за последние месяцы: с января по июнь 1938 г. подано 24977 заявлений, принято кандидатами в члены партии 108518 человек и переведено из кандидатов в члены партии 49465 человек.

Вместе с тем, ЦК ВКП(б) отмечает наличие все еще существенных недостатков в работе местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б).

Многие парторганизации проявляют медлительность в рассмотрении заявлений о приеме в партию. На 1 июня 1938 года в партийных организациях оставалось около 180.000 нерасмотренных заявлений.

Слабо еще развернулся прием в партию в сельских парторганизациях. Со времени возобновления приема в партии в этих парторганизациях принят в кандидаты партии лишь 27907 человек. Больше одной трети сельских первичных парторганизаций фактически еще не приступали к приему в партию. Многие сельские райкомы партии и их руководители, несмотря на малочисленность села первичных парторга-

низов на селе, не ведут активной работы по усилению роста районных парторганизаций за счет лучших, преданных делу партии Ленина — Сталина, колхозников и колхозниц, отважающихся и стахановцев, агрономов, учителей и др. работников на селе.

Во многих парторганизациях неудовлетворительно поставлена работа с кандидатами партии — не достаточно привлекают к активному участию в общественной работе, не руководят по настоящему их партийно-политическим воспитанием. Совершенно недостаточно внимания уделяется также вопросу о переводе из кандидатов в члены партии. На 1 июня 1938 г. переведена из кандидатов в члены партии лишь незначительная часть кандидатов из числа кандидатов, кандидатский стаж которых давно истек.

Многие парторганизации, несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), продолжают недостаточно задерживать выдачу партийных документов, в результате чего, более половины вновь принятых в члены кандидаты партии до сих пор еще не получили партийных документов.

ЦК ВКП(б) отмечает, что особенно неудовлетворительно поставлена работа по приему новых членов в ВКП(б), перевод из кандидатов в члены партии, то выдаче партийных документов, в результате чего, более половины вновь принятых в члены коммунистов в духе большевистской партийности и пр.

о наличии все еще значительных недостатков партийной работы в указанных парторганизациях.

ЦК ВКП(б) постановляет:

- Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий принять необходимые меры к устранению отмеченных в настоящем решении недостатков в деле приема новых членов в ВКП(б), ликвидировать волокиту при рассмотрении заявлений о приеме в ВКП(б) и переводе из кандидатов в члены ВКП(б).

- Заслушать в ЦК ВКП(б) обяснения ЦК КП(б) Азербайджана, Николаевской, Харьковского, Новосибирского и Свердловского обкомов, ЦК КП(б) Узбекистана о причинах неудовлетворительного выполнения работы по приему новых членов в ВКП(б) и о мерах, принятых в устранении недостатков в этом деле.

- Считать важнейшей задачей всех парторганизаций работу со вновь вступившими в ряды партии, воспитание молодых коммунистов в духе большевистской партийности и пр.

шевистской партийности и привлечение их к активному участию в партийной и общественной работе.

- Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий обеспечить выдачу партийных документов всем при принятии в партию не позднее 1-го августа 1938 г. Установить в дальнейшем такой порядок, при котором вновь принятые в партии получали бы партийные документы в райкомах и горкомах партии не позднее чем в декадный срок со дня их окончательного утверждения соответствующими руководящими парторганизациями.

- Во изменение пункта 16-го Инструкции ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов партии установить, что обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий могут выдавать райкомам и горкомам партии членские бланки партийных документов для выдачи вновь принятываемым в партии, а также восстановленным в партии по количественным заявкам райкомов и горкомов партии, а не по персональному списку.

Отличной учебой встретим 20-летие комсомола

Мы, пионеры — отличники учебы, решили встретить 20-летие Ленинского комсомола отличной учебой в первом учебном году. Конечно, 20 летия у нас в школьных дисциплинах будут только отличные и хорошие отметки.

В день 29 октября у нас в каждом будет по три оборонных значка. Крикнем ребята, пионерское спасибо товарищу Сталину, кото-

рый заботится о том, чтобы каждому пионеру, каждому комсомольцу, каждому молодому и старому человеку в нашей стране хорошо и радостно жилось.

Пионеры — отличники учебы Строительства 203: Зайкина Шура, Просвирин Коля, Белов Шура, Дербянка Нина, Залесова Настя, Потякина Марфа. Пионерский лагерь № 1, Емецкий район л. Зачечь.

Японская военщина втягивает Японию в войну с СССР

Начиная с 29 июля японская военщина совершила ряд провокационных нападений на советскую территорию в районе озера Хасан. В этих нападениях участвовали регулярные японские войска, которые ввели в действие артиллерию всех калибров, в том числе и тяжелую. Эти нападения не могут быть названы «пограничным инцидентом», как это пытаются сейчас в Японии изобразить круги, связанные с военщиной. Вторжение регулярных японских войск на советскую территорию в районе озера Хасан представляет собой явную попытку японской военщины втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

До 29 июля на этом участке границы было нормальное положение. Но 29 июля японские регулярные

войска вторглись на советскую территорию и пытались захватить силой высоту Безымянную. Это нападение было отбито нашими пограничниками. После этого японская военщина, соединившись здесь с регулярными японскими войсками и артиллерией, подожигательной войной были разоблачены с самого начала. Как известно, граница между СССР и Маньчжурией точно установлены и зафиксированы. Чугунским соглашением, заключенным между Россией и Китаем в 1886 году и приложенным к соглашению картой. Как соглашение, так и карта вполне устанавливали, что высоты Безымянной и Заозерной находятся на нашей территории.

За семь лет, истекших

до пограничного инцидента, японские регулярные войска с артиллерией, потому что они рассчитывали таким путем захватить пограничный пограничный пост Сигемецу в Москве г. Сигемецу заявил в беседе с народным комиссаром иностранных дел тов. М. М. Литвиновым, что японской правительству имело намерение разрешить инцидент мирным путем, как локальный. Но уже через день после заявления г. Сигемецу тов. М. М. Литвинову японские регулярные войска открыли интенсивный огонь по советской территории и, поддержанной многочисленной артиллерией всех калибров, в том

числе и тяжелой, пошли наступление против наших войск. Разумеется, советские войска дали отвечающий отпор и в течение нескольких часов, сами передав в контраположном направлении, отогнали японские войска с артиллерией, обстреляли их из легких орудий, огнем прискальных, и тем самым помогли этому действию. Ряду советских подразделений и заняли на советской территории высоту г. Заозерную. Это нападение также привело к тому, что японские войска с артиллерией, обстреляли из легких орудий, огнем прискальных, и тем самым помогли этому действию. Ряду советских подразделений и заняли на советской территории высоту г. Заозерную.

Японские войска с артиллерией, обстреляли из легких орудий, огнем прискальных, и тем самым помогли этому действию. Ряду советских подразделений и заняли на советской территории высоту г. Заозерную. Это нападение также привело к тому, что японские войска с артиллерией, обстреляли из легких орудий, огнем прискальных, и тем самым помогли этому действию. Ряду советских подразделений и заняли на советской территории высоту г. Заозерную.

Эти новые провокации представляющие собой явные попытки втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

РАБОТА С БЕСПАРТИЙНЫМ АКТИВОМ

С момента выборов в партийные организации лесного отдела прошло два и половина месяца. За это время партийная организация создала акции из партийных и непартийных большевиков для проведения массовой политко-вспомогательной работы, как на производстве, так и на квартирах рабочих.

С организацией партийных групп по отдельным участкам лесного отдела партийная организация приблизила к себе беспартийный актив. Партийная группа столлярской мастика (парторг Т. Мешников) улучшила массовую работу, проводит беседы с нововведенными членами партии, организует рабочими и добиваясь следующих результатов в работе партийной организации. Три товарища подали заявления о приеме в сочувствующие ВКП(б). Партийная группа обсудила их заявления и рекомендует парторгам организовать прием в комсомол 3 товарища. Комсомол Литвинов готовится для встречи в кандидаты в ВКП(б). Также готовится для встречи в кандидаты в ВКП(б) по другим партгруппам Т. Горькевич (1-й лесной полк), тов. Фролов (бюро круглого леса), тг. Юров (бюро Козлов (2-й лесной полк). Все эти товарищи активно участвуют на производстве, в проведении общественно-политических мероприятий являются лучшими помощниками партийной организации.

Секретарь парткома лесного отдела.

И. Овчинников

К СТОЛКОНОВЕНИЯМ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

Ипонский посол г. Сигемину, имел седьмого вновь посетил Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Литвинова. Воспользовавшись этим случаем, тов. Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последним было сделано от имени японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что как только прекратятся нападения и обстрелы с Манчжурской стороны, советская сторона не будет иметь надобности прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновился артиллерийский обстрел, в том числе обстрелян тяжелых орудий, с территории Манчжурии, что вынудило советскую сторону ответить артиллерийским огнем в ход авиации. Хотя японские атаки были отражены и остатки японских частей выбросены с японской территории, нельзя не показать о случившемся и не возложить на японское правительство ответственность за жертвы с обеих сторон.

Тов. Литвинов отметил, что в применении к столкновениям в районе озера Хасан нельзя говорить о единичном инциденте, предполагающем стычки между пограничными солдатами. У погранохраны явноюно артиллерии бывает, в данном же случае первое наступление союза было предпринято

с помощью артиллерии. Повидимому, имела место попытка захватить в мирное время советскую территорию или даже втащить Японию в войну с СССР. Отсюда вся опасность данного столкновения, на которую японскому правительству следует обратить самое серьезное внимание. На замечание г. Сигемину, что японские войска занимают только оборонительную позицию, имея обязанность защищать Манчжурскую территорию, тов. Литвинов возразил, что на японскую территорию никто не нападал и нападать не собирается и что японские войска, повидимому, имеют странное представление об обороне, если они под этим понимают нападение на советские заставы, артиллерийский обстрел их и занятие линий на советской территории.

Г. Сигемину сообщил, что он пришел с целью повторить свое предложение о прекращении военных действий войсками обеих сторон, которым должна оставаться в том положении, в котором их застает соглашение. В след за этим по его мнению, можно будет приступить к созданию комиссии из представителей СССР и Манчжу-Го, при участии японцев, для определения границы. Тов. Литвинов указал, что положение на месте может меняться и обе стороны будут стремиться занять наиболее выгодную позицию к моменту соглашения, что означает продолжение военных действий. Во всяком случае никакое соглашение, если на советской территории останется хотя бы

незначительная японская часть, невозможна. Сейчас ее нет, но она может там вновь появиться, если принять предложение послы. Если японская сторона гарантирует к определенному времени прекращение нападения на советскую территорию и стрельбы с манчжурской территории, то советская сторона даст такие же гарантии в отношении манчжурской территории.

Г. Сигемину долго настаивал на своем предложении о прекращении военных действий на основе создавшегося к определенному моменту фактического положения и затем выдвинул предложение об отводе войск с обеих сторон на определенное расстояние. Для редемаркии границы г. Сигемину предложил пользоваться, как Хунчунским соглашением, так и другими материалами, которые могут находиться у Манчжу-Го или у Японии.

Тов. Литвинов сказал, что поскольку японские войска начали на советскую территорию и этим вызвали конфликт, можно было бы привести в отвод их подальше, возбуждение повторных нападений, это было бы дополнительной гарантой. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Редемарка границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предъявлено Хунчунское соглашение,

и только оно и может лечь в основу редемаркии, если Манчжу-Го или Япония не предъявят более позднего соглашения, заключенного между Россией и Китаем. Но такого не существует. Никакие другие материалы не могут влиять на определенные границы. Тов. Литвинов разъяснял свое предложение следующим образом: Военные действия прекращаются после того, как обе стороны обяжутся не переходить и стрелять через определенную линию и отозвать свои войска до таковых каким моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линии признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет установлено положение, которое существовало до 29 июня, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию. Редемарка границы должна обдумывать содержание именем места беседы и вернуться к нему.

После этого т. Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство

выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гирлеково, японская рота с тремя станковыми пулеметами внесла атаку в советский пограничный наряд, охранявший высоту 588,3, находящуюся на советской территории и занятую ею. Прибывшие вскоре советские подкрепления были обстреляны пулеметным огнем со стороны японской роты, скрывшейся на манчжурской территории, оставив на высоте десять японских гранат и пятьдесят колчаков с гранатами. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Имеются, очевидно, убитые и раненые и с японской стороны. После множества протестов по поводу аналогичных случаев было бесполезно ограничиться новым протестом. Ввиду этого предстоит внести необходимые заявления, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и разнение его пограничников, или хотя бы временного занятия советской территории японскими войсками, и что это исполнено решимости японского правительства, а также и Хунчунскому соглашению, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство заставит Квантунскую и Корейскую армии уважать существующую границу. Пора положить конец бесконечным "инцидентам" и столкновениям на границе.

(ТАСС).

(Окончание)

вовлекала при помощи подобных провокаций Японию в войну с ее соседями.

Пусть японское правительство заставит Квантунскую и Корейскую армию уважать существующую границу.

Японское правительство несет ответственность за жертвы, павшие с обеих сторон в результате военных действий, начатых японской военной пропагандой и советскими войсками на нашей территории.

Советский Союз не хотел и не хочет войны. Наоборот, он стремился и стремится к сохранению и укреплению всеобщего мира. Это в предельной ясности вытекает из предложений, которые следующим образом разъяснял тов. Литвинов 7 августа в беседе с японским послом:

"Военные действия прекращаются после того, как обе стороны обяжутся не переходить и не стрелять через определенную линию и отозвать свои войска на

если бы таковая к моменту соглашения очутилась по ту сторону этой линии. Такой линии признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет установлено положение, которое существовало до 29 июня, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию".

Такова позиция Советского Союза. Она преследует только одну цель — сбережение мира, восстановление спокойствия на границе и создание условий для предотвращения дальнейших провокационных нападений японской военной пропаганды на советскую территорию. Советский Союз, однако, не согласится на это соглашение на переговорах границы.

Советский Союз остается в спокойной уверенности в своих силах. Он не желает войны. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира.

Но мы не боимся угроз и готовы отвечать ударом на удар поджигателей войны" (Сталин).

Нет сомнения, что народные массы Японии, также и элементы правящего лагеря, которые трезво оценивают международное и внутреннее положение своей страны, не заинтересованы в войне с Советским Союзом. Надо думать, японская воинщина об этом хорошо знает. Но, видимо, именно поэтому авантюристы, старающиеся во что бы то ни стало втянуть Японию в войну с Советским Союзом, заходят все дальше и дальше в своих провокационных действиях.

Отрезвляющие должны по действовать на японских империалистов, твердо заявление народного комиссариата иностранных дел тов. Литвинова о том, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное первоначальное уничтожение и ранение его пограничников, или

хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно исполнено решимости японского правительства, а также и Хунчунскому соглашению, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации".

Позиция занятая советским правительством, находит единодушную поддержку народов СССР. Как показывают отклики международной печати на провокации японской военщины, позиция Советского Союза разделается также народными массами и мордобоями кругами во всех странах. Это и поясняет, почему, ибо твердый отпор, данный Советским Союзом японской военщины, стремящейся к войне, и неподкупляемой уверенностью, которой исполнен народ советского народа, служит делу и интересам всего мира.

(Перевод "Правды" за 8 августа).

За рубежом

Военные действия в Китае

В Центральном Китае японское командование и последние линии развертывались бои главным образом на северном берегу реки Янцзы от Сучуна и Ханьчжоу в западном направлении. На южном берегу велись лишь всjomогательные операции.

Шестого августа на северном берегу Янцзы было отбито несколько атак японцев, после чего китайские войска бросились в контратаку и наступили в районе Сусуна значительное поражение противнику. Японцы потеряли лишь убитыми около четырех тысяч человек.

На южном берегу реки шестого августа китайские войска отбили у японцев позиции около станции Шахе, при этом около двух тысяч японцев было убито и ранено.

Встретив упорное сопротивление на северном берегу реки, японцы начали переброску войск на южный берег реки и окружили подхода новых подкреплений.

8 августа китайские войска на северном берегу реки Янцзы начали общее контратупление по всему фронту от Циньшаня и до Ханьчжоу. Японские войска отступают.

(ТАСС).

Подрывная деятельность китайских троцкистов

В провинции Цзянси и Гуандун (Южный Китай) по заданию японской разведки китайские троцкисты создали свои отряды и стали выдавать их за красную армию. Эти отряды грабят население, организуют провокационные столкновения между населением и местными китайскими войсками, стремясь подорвать авторитет коммунистической партии и ее сооружничество с правительственной партией Китая—Гоминданом. Часть троцкистских бандитов арестованы и осуждены.

Местный комитет компартии опубликовал специальное обращение, разоблачая деятельность троцкистов. Китайская печать призывают власти и население уничтожить до конца всех троцкистских бандитов — полных агентов японской разведки.

(ТАСС)

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ЛЕВАНТА И КАТАЛОННИИ

(Обзор военных действий в Испании)

Прорвавшись в середине апреля к Средиземному морю, фашистские мятежники и интервенты своей главной целью поставили захват Каталонии и Леванта—богатейших, густо населенных испанских областей. К тому же Каталония является основной индустриальной базой, а Левант—основной сельскохозяйственной базой республиканской Испании.

Неоднократные попытки фашистов проникнуть в глубь Каталонии, к северу от Тортосы и востоку от Лериды, не удалась. Республиканские войска сумели, прочно укрепившись на восточных берегах Эбро и Сергея (притока Эбро).

Тогда фашисты бешено

надорвались на Левант.

Сюда здесь огромные си-

лы и средства военной

техники, несравненно боль-

ше чем у республиканцев,

фашисты рассчитывали,

что им удастся легко и быстро

дойти до Сагури и Бален-

ции.

Республиканская армия опирясь на широкую поддержку населения Леванта и всей республиканской Испании сумела организовать исключительно упорное сопротивление фашистским полчищам. Каждый метр территории Леванта стоит фашистами огромными потерями. Целых два месяца понадобилось мятежникам и интервентам, чтобы дойти от города Вильярода, (в районе которого они прошли к Средиземному морю), до Кастельона. В последующие полтора месяца наступления мятежники продвинулись лишь до Нулеса (расстояние в четверо меньше, чем от

Вильярода до Кастельона).

Большую поддержку славным защитникам Леванта оказали бойцы восточного (каталонского) фронта. Передняя 26 июня в стремительное наступление, они заставили фашистское командование пересмотреть в рабочих нижнем течении Эбро основные воевые части (в том числе почти всю авиацию) фронта Леванта. Большинство, что фашисты вынуждены были снять не малое количество войск с южного (Эстремадурского) фронта.

Людственные контратаки фашистских войск, стремящихся вновь овладеть недавно занятой республиканцами территорией в районе реки Эбро, успешно отбиваются республиканскими войсками.

Вон в фронте Леванта

и восточном фронте еще

раз убедительно подтверждают неуклонный рост боеспособности всех родов республиканских войск, их высокий боевой дух, стойкость и выдержанность.

Закладники в ожесточенных боях, дивизии республиканской армии успешно овладевают сложным искусством обороноспособного и наступательного боя.

Ноисомненно, что фашистские интервенты и мятежники еще не один раз сделают попытки прорваться к Валенсии и Барселоне. Но республиканская Испания достаточно сильна, чтобы не только еще более усилить свое сопротивление, но и подготовить условия для перехода в решительное победоносное наступление.

(ТАСС)

Падение цен на токийской бирже

ТОКИО, 3 августа. (ТАСС)

По сообщению агентства Домей Пусси, токийская биржа 2 августа разко реагировала на конфликт на советско-маньчжурской границе. Зарегистрировано падение — от одной до семи — акций всех категорий. Особенно упали акции хлопчатобумажной промышленности и промышленности искусственно

шелка.

ТОКИО, 3 августа. (ТАСС). Газета "Дзигай сэйто" сообщает, что в связи со столкновением на советско-маньчжурской границе, на токийской бирже сегодня господствует настороженная, беспокойная атмосфера. Вчера все акции показывали резкое падение. Внимание биржи привлечено к положению на советско-маньчжурской границе.

Подготовка

ко дню авиации

В день авиации (18 августа) на Кергострове ежегодно организуются большие гонки. Отдел народного творчества по делам искусств подготовляет к этому гонкам большое выступление лучших сил кружковой самодеятельности города Аргангельска.

Интересную программу готовят ансамбли песни пляски строительства № 203. В этот же день выступят ансамбли барабанщиков, четыре духовых оркестра и хор СУРГА и финансово-банковских работников (70 человек).

Константин Сергеевич Станиславский

7 августа в Москве в зале семидесяти пятнадцати сцене основателя Московского Художественного Академического театра, великого мастера русского искусства, народного артиста СССР дважды одененосца Константина Сергеевича Станиславского. В яваре этого года страна праздновала сорокаседьмую годовщину великого мастера русского искусства. Все последние месяцы К. С. Станиславский много работал над новыми постановками. Но обстранившись болезнью, вынужденного его спектакль не могли приступить к работе.

Второго августа К. С. Станиславский почувствовал себя плохо. Положив больного ухулился в спальню кишечного заболевания. В три часа сорок пять минут 7 августа К. С. Станиславский скончался при полном сознании.

Лучше организовать сборы по займу

Уплата взносов по займу на строительство проходит своевременно. За это должно поступить в бюджет взносов по займу 3-й претерии (выпуск первого года) — 390,000 рублей. Поступило 267,500 рублей.

Строительство не задерживается по взносам за июль на 7 августа 100 рублей, совершенчно не сданы в бюджет взносы: старты ИТР, парикмахерские и другие. Эти организации сделали удержания израсходов, но не думают перечислить деньги в бюджет на р.с. сберкассы.

Есть организации, врые своевременно и полностью перечислили взносы по займу, например: на стальконструкции Госбанка, промбанка, С физкультуры, РайвЖКМ, Совет ОАХ. Сбор взносов по займу среди домашних хозяйств проходит мелленко. Активное участие в распределении займа принял г. Томск, которая повсюду ходит по домам, разъясняет домохозяйкам цель и одновременно собирает взносы.

Современная и выплаченная взносы по 3-й претерии (выпуск первого года) есть сам нынешний долг каждого гражданина СССР.

Е. Корелько
И. о. зав. сберкассы

Бр. и. д. редактор
И. Хрущев

Заказ № 38

ИСТОРИЯ С КИЛОГРАММОМ

Вы идете с работы, вам нужен килограмм черного хлеба. Вы заходите в магазин, становитесь в очередь, в кассу, девятый. Очередь небольшая — десять минут и вы свободны. Но кассирша работает до того мелленко, что вам приходится стоять 20—30 минут.

— Выбейте тек на 1 руб. 5 коп.

— За что?

— За хлеб.

— Платите продавцу, пора привинуть — отвечает кассирша.

Вы внимательноглядите на стены магазина в надежде увидеть объявление: «За хлеб платите продавцу», но его не было.

Идет к продавцу, впереди вас еще один гражданин. Продавец за-

также вызвать и ждите. И вот же время слышите голос продавца:

— Ишь какой! Не хочет горячего хлеба. А если не будет никакого, тогда что?

Все боялись жалобы.

Мучения ожидали, как будто кончились. Вы получите хлеб, берите его, но, обливая руки, едите, удергиваете в руках. Нельзя вырываться вопрос к продавцу:

— Почему вы торгуете горячим хлебом?

Ответ получает быстро:

— Хлеб пришел Завмага и велел продавать, я здесь не причем.

Вы спрашиваете жалобную книгу, но ее в магазине нигде не находят.

Справишься заведующего, но спешите ответ, что его в магазине нет. Есть заместитель завмага. Проси-

те вызвать и ждите. И вот же время слышите голос продавца:

— Ишь какой! Не хочет горячего хлеба. А если не будет никакого, тогда что?

Все боялись жалоб.

Извините, что вы

затруднили продавца.

Иванов.

Работник лесного отдела.